Praktyki obowiązkowe
Szanowni Studenci II roku studiów licencjackich i I roku MSU

Procedura realizacji obligatoryjnych praktyk studenckich na Wydziale Historycznym  Uniwersytetu Gdańskiego na okres czerwic- wrzesień 2020 roku  zaleca realizację praktyki w całości lub w jak największej części zdalnie.  Jeśli nie jest to akceptowane przez pracodawcę student/ka ma  obowiązek odbycia praktyki stacjonarnej z  stosowaniem się do obowiązujących przepisów  zarówno w miejscu odbywania praktyki jak i w trakcie przemieszczania  się między miejscem zamieszkania i miejscem odbywania praktyki.
Procedura (zamieszczona poniżej) określa szczegółowy sposób załatwiania formalności dotyczących praktyk, wszystko odbywa się drogą mailową z kierownikiem praktyk. 
Pani dr Aleksandra Paprot-Wielopolska ma propozycję odbycia praktyki w Dzierzgońskim Ośrodku Kultury, która w dużej części odbywała by się zdalnie. Proszę skontaktować się w tej sprawie z Panią Doktor, a następnie chętnych o kontakt ze mną. 
Czy ktoś byłby zainteresowany odbyciem praktyki w miesiącach lipiec- wrzesień br:
- w Muzeum Etnograficznym w Gdańsku -Oliwie
- Pracowni Badań Społecznych  w Sopocie – proponowałam to już w lutym, nie było wówczas chętnych.
Istnieje także możliwość zaliczenia jako praktyki pracy w niektórych firmach, instytucjach, a także prac wykonywanych w ramach wolontariatu np. organizowanie imprez kulturalnych, artystycznych, konferencji naukowych. Prace to muszą być potwierdzone na piśmie przez pracodawcę podobnie jak realizacja efektów kształcenia.
Proszę o odbycie praktyk w miesiącach  wakacyjnych, gdyż nie wiadomo czy jesienią  w związku z  pandemią nie zostaną wprowadzone obostrzenia, a instytucje i firmy nie będą chciały ( lub nie będą mogły) przyjmować studentów na praktyki.
Podstawą do zaliczenia jest przedstawienie kierownikowi praktyk wypełnionego i podpisanego przez kierownika instytucji dzienniczka praktyk oraz  wypełnionego  formularza  realizacji efektów kształcenia (Otrzymujecie te  formularze  od kierownika praktyk w momencie skierowania na praktykę). Zaliczenie praktyk  poprzez wpis do indeksu elektronicznego następuje
- dla studentów studiów licencjackich po 5 semestrze
- dla studentów studiów magisterskich po 3 semestrze
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